



首届中国善城大会举行 “二七经验”全国交流

11月5日~6日,中国善城大会暨第五届中国城市公益慈善指数发布会在穗举行,大会的主题是“创造美好生活 共建慈善超市”。本次会议由中国慈善联合会、广州市民政局主办,全国24家慈善总会协办。来自全国50个城市的政府部门领导、慈善组织代表、专家学者、爱心企业家等近150人出席会议。记者 景静 文/图



全国城市爱心GDP发布,郑州榜上有名

本次大会坚持“开放 包容 创新 共享”理念,通过“主题研讨会+实地参访”的形式加强国际和国内城市慈善交流,讲好中国慈善“好故事”,传播中国慈善“好声音”,让慈善事业成为实现人民对美好生活向往的重要力量。

大会现场,中国城市公益慈善指数发布,面向社会公布了衡量城市温度的爱心GDP。郑州市亮相综合指数

TOP100、社会捐赠TOP20、社会组织TOP20、地市级综合指数TOP20、中部城市TOP20等5项指标榜单,其中,城市综合排名第17位,中部城市第2位。

拓展慈善格局,共建“温暖二七”

作为全国唯一的城区代表,二七区受邀参与“服务创新 助力脱贫攻坚”主题研讨,并就“温暖二七”工作开展情况发言交流,为全国提供了中部城市城区慈善发展样本的“二七经验”。

二七区政府党组成员林海代表二七区发言说:“二七区创造性地落实脱贫攻坚要求,聚焦城市扶困济弱,以‘温暖二七’慈善品牌为统揽,以社会广

泛参与为基础,以扶困济弱为重点,以项目化推进为抓手,延伸大慈善思维,建设大慈善环境,拓展大慈善格局,形成了‘政府主导、社会参与、各方协作,的慈善发展模式’。”

创新慈善服务,二七区这么做

高起点、精谋划,构建慈善发展新格局

2016年,二七区委新一届班子提出城市慈善服务“普惠共享”的发展理念,把“温暖二七”作为抓好慈善工作的重要载体,在实践中形成了“一个目标、三年计划、四大平台、八大行动”的工作推进体系。两年间,政府投入专项资金3000万余元,累计发放各类救助补贴1.1亿元,募集款物价值5000万余元,规划建设各类民生服务项目站点312个,帮扶救助困难群众4万余人次,受益群众达27万余人,广泛激发各类慈善

主体发展活力,建立了物质救助与人文关爱并驾齐驱的现代慈善体系。

做项目、树品牌,拓展慈善救助多领域

在落地实施上,二七区坚持项目带动、项目化推进,两年来先后实施了区级普惠项目35个、自谋项目22个、五大类别48个全民参与的“公益+”慈善项目,以及回应群众个性需求的“微心愿”项目,构筑了立体多维的慈善公益网,慈善救助范围逐步覆盖了安老、扶贫、济困、助医、助残、助孤等多个领

域,形成了社区综合养老服务、社区小厨房助餐试点体系、全民参与“公益+”行动、分类精准就业、大健康免费体检服务等一系列特色品牌。

搭平台、广参与,构建公益慈善新生态

二七区坚持“共建共享”的发展理念,持续壮大慈善主体,培育发展社会组织297家,投入资金500万余元购买专业社工服务,有效弥补了政府在部分公共服务领域缺乏专业性的短板。借鉴国家精准扶贫的理念,与民政部指定的公开募捐信息平台——公益宝合作,尝试在全省率先打造区级公益慈善信息系统,建立一个集“居民线上沟通、社区公益项目、群众个人求助、微心愿即时发布、公益活动开展、慈善基金募集、爱心商城义卖”等多种功能为一体的线上公益社区。连续两年开展全民参与“公益+”行动,用政府有限的资金投入去撬动无限的社会资源,形成了“全民参与、普遍受惠”的良性循环。



温暖新闻

人和路街道 “中央厨房+社区配餐” 让老人在家门口吃到暖心饭

本报讯“这一份套餐荤素搭配,菜量又足,价格实惠,并且味道很不错,符合我们老年人的胃口,给你们点赞!”正在人和路街道杏苑社区颐养安居中心就餐的张大爷说。

近日,人和路街道中央厨房开始提供社区配餐服务,意味着“中央厨房+社区配餐”服务体系正式启动。当日近午时,满载营养餐的配餐车从人和路街道中央厨房配送中心出发,为孝之源人和路街道王胡砦社区颐养安居中心、杏苑社区颐养安居中等6个社区养老服务中心统一配餐。供餐时间为中午11时30分~12时30分,各个社区的老年人在家门口就可以吃上既营养又美味的暖心饭。

据介绍,中央厨房以保障纯老、独居、孤寡、高龄等特殊困难老年人助餐需求为重点,



面向全体老年人提供助餐配餐服务。供餐量每日可达千余人次,从原料采购到成品餐配送严把食品安全关,根据老年人的饮食习惯制作。

中央厨房配送餐品是人和路街道“为老服务”体系的一部分,与王胡砦颐养安居中心、绿地滨湖社区养老服务中心等设施形成养老服务体系,确保辖区老年人老有所养、老有所依。记者 景静 通讯员 张蕾 徐贝贝 文/图

福华街街道 救助街头流浪人员返乡

本报讯“这儿有一个流浪人晕倒了。”近日,在福华街街道新圃东街社区上演了一场温暖救助的感人事。

11月2日下午,新圃东街社区工作人员接到居民反映,发现一名满身泥土的流浪汉晕倒在街头,社区工作人员立刻到达现场为其安排救助。工作人员把流浪汉安置到就近宾馆,给他倒上热水并拿出食物

给他吃。考虑到天气寒冷,社区工作人员拿来社区党支部党员捐赠的棉衣和棉鞋给他穿上。随后,在街道的协调下,社区联合派出所安排专车将他送到回宝鸡老家。

今后,社区将加强街头巡查力度,定期排查辖区内是否存在流浪人员,及时向需要救助的流浪乞讨人员提供援助服务。记者 景静

一马路街道 调查问卷传递“二七温度”



本报讯 一马路街道位于郑州市中心地区——火车站,街道抓住辖区流动人员密集、客流量大的特点,因地制宜采取了多种办法助推“温暖二七”发展,将“二七温度”通过多种形式让商户、旅客等群体带向全国。

从今年9月中旬开始,由街道温暖办牵头,组织街道30余名文明志愿者启动了“温暖二七”建设工作问卷调查工作。本次问卷调查分公益性志愿服务参与情况、群众需求情

况及填写建议三部分,通过志愿者上门走访形式,将问卷调查送到社区居民、辖区商户、旅客手中,并向受访对象介绍“温暖二七”的内涵和意义。

在上门调研发放调查问卷的过程中,志愿者发现社区残疾人李阿姨生活困难,家中床铺也因年限过长而无法正常使用,不得不在家中打地铺休息。社区安排工作人员第一时间选购床铺、上门安装,为其解决实际困难。此次问卷调查不仅让街道能够更加全面了解辖区群众的感受,广泛搜集群众的意见和建议,还更好地为谋划下一步工作提供有力依托和发力方向,让辖区的“温暖二七”建设更纵深、更立体,更具百姓黏合度。记者 景静 文/图

